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Az új típusú koronavírus-járvány komoly kihívás elé állítja a Szeged-Csanádi Egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató munkatársait, szakembereit,
nevelőszülő-családjait és az általuk gondozott, nevelt több ezer gyermeket is. Kiss-Rigó László megyés püspök és az egyházmegye munkatársai, a gyermekvédelmi szolgáltató
elkötelezett, lelkes csapata és az ÁGOTA önkéntesei mindent megtesznek azért, hogy a fiatalok mindennapjai a lehetőségekhez képest a legjobb hangulatban, tartalmasan
teljenek, meg tudjanak felelni a távoktatás kihívásainak, és le tudják győzni az izoláció okozta mentális megpróbáltatásokat is. Kothencz János főigazgató adott interjút a
tapasztalatokról a Promenad.hu-nak.

Az új típusú koronavírus-járvány nemcsak az egészségügyben, a rendvédelemben vagy az élelmiszerellátásban dolgozókat állítja komoly kihívás elé: a gyermekvédelmi szakellátásban
dolgozók és az általuk gondozott, nevelt gyermekek is embert próbáló időszakot élnek meg. A Szeged-Csanádi Egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltatójánál ezekben a
napokban mindenki erőn felül teljesít és dolgozik, és példaértékű összefogással segít a kicsiknek, hogy minél kevesebbet érezzenek a nehézségekből.
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Kothencz János a Promenad.hu-t arról tájékoztatta, a járványveszélyt korán felismerve proaktívan léptek fel a kritikus helyzetben, még a március elejétől meghozott kormányzati
intézkedéseknél is egy-két nappal korábban szervezték át a belső életrendet. A gyámhivatali kapcsolattartások terén is körültekintőnek kellett lenni. A főigazgató elmondta,
általánosságban véve nagyon is üdvözlendő, ha a csemeték aktív kapcsolatot ápolnak a környezettel, melyből kiemelve a gyermekvédelmi szakellátásba kerültek, de ez a mostani
időszakban növelné a fertőzésveszély kockázatát, amit idejekorán igyekeztek kockázatmentesebbé tenni. A kormányzati rendelkezések is megerősítették, hogy a személyes kontaktusok
helyett a telekommunikációs, digitális térben kell folytatni a kapcsolattartást.

A Szeged-Csanádi Egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltatója több ezer férőhelyen gondoz és nevel gyermekeket és fiatalokat Csongrád, Bács-Kiskun, Békés, Jász-
Nagykun-Szolnok, Komárom-Esztergom megyében, valamint szórványként Pest megyében és a fővárosban. Kothencz János tájékoztatása szerint mindenhol idejekorán kellő
intézkedéseket hoztak. Március elején körlevelet adtak ki, ahol egyrészt valamennyi munkatárs figyelmét felhívták a higiénés szabályokra, másrészt a külföldi tartózkodással kapcsolatos
teendőkre: elrendelték a 14 napos kötelező házi karantént, otthon tartózkodást mindazon a nevelőszülők, gyermekfelügyelők és pedagógus kollégák számára is, akiknél az akár csak az
adott családban valamely hozzátartozó külföldről tért vissza. Az intézményeikben bevezették emellett a látogatási tilalmat is a járványügyi helyzetre való tekintettel. A főigazgató
hangsúlyozta, ez esetben sem büntetésről volt szó, azért vágták el gyermekeiket kinti kortársaiktól, hogy ezzel is minimalizálják a fertőzésveszélyt. Kormányzati szintről is elrendelték a
kijárási tilalmat a szociális intézményekben és a gyermekvédelmi szakellátásban is.
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„A mi esetünkben mindez azért állítja a kollégáinkat különösen nagy kihívás elé, mert a gyermek- és lakásotthonainkban sok-sok száz gyermek eddig megszokott házirendjét váltotta fel
egy új belső életrend. Ebben délelőtt a távoktatásban való részvételt kell biztosítanunk, délutántól pedig tematikus csoportfoglalkozásokat és egyéni foglalkozásokat nyújtunk a
gondozottak számára. A próbatétel súlyát növeli, hogy a veszélyhelyzetben a gyermekek izolációból adódó mentális terheit is kezelnünk kell. Éppen ezért a felszabadultságot célzó kreatív
élményprogramokon túl olyan terapeutikus programokat, foglalkozásokat vezettünk be strukturáltan, amelyek hét hónapra tematizálva hatékony mentális támogatást adnak az ifjaknak.
Rendkívül sokat dolgozunk a gyermekek bizalomképével, tanulmányi teljesítőképességükkel, a teljesítményhez való hozzáállásukkal, a személyközi kapcsolathálójukban megélt
élményeikkel, élettörténet-feldolgozásukkal, konfliktusélményeikkel, a kiszolgáltottságérzetre adott reakcióikkal, és a lelki értelemben vett megerősítést nyújtó tematikus, csoportos
klienscsoportot foglalkozásainkon keresztül az izolált élethelyzet elhordásához segítjük őket hozzá. Ezen komoly feladatok megoldásában együtt vesznek részt és vállalnak szerepet
pszichológusaink, szociális munkásaink, teológusaink, hitoktatóink, KÁSZPEM-trénereink és -terapeutáink. Közös erővel küzdöttünk meg a távoktatás kihívásaival is, amely a digitális
eszközrendszer azonnali pótlásában és közösségi kommunikáció kiterjesztésében öltött testet. A távoktatásban egyébként kiváló fejlesztő pedagógusaink is támogatják a gyermeket: a
gyógypedagógia területéről és a nevelőszülői tanácsadói körből delegáltunk ide kollégákat, akik példamutató módon segítik az iskoláztatással összefüggő nehézségek kezelését. Örömmel
tapasztaljuk, hogy a rendszer egyre rugalmasabban és automatikusabban működik, egyre jobb minőségben valósul meg ez az újfajta oktatás” – mondta el Kothencz János.

A főigazgatótól megtudtuk, az intézményes struktúrájuk vonatkozásában valamennyi megyében a délelőtt és a kora délután a távoktatással telik a fiatalok számára, délután pedig nagy
hangsúlyt fektetnek a szabadidős programokra. A lakásotthonok digitális kapcsolatokon keresztül játékos vetélkedőket tartanak, melyeket játékmesterek instruálnak. A nagyobb
intézmények belső udvarán gyakoriak a szalonnasütések, a bográcsozások, emellett az önkifejezést segítő kézműves-foglalkozásokat végeznek, melyekhez internetes kiállítások is
kapcsolódnak. Tényleg csak a fantázia szab határt a kreativitásnak, melyet több tucat munkatárs segít és ösztönöz – fogalmazott Kothencz János.
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„Meg kell említenem, hogy a nevelőszülő-családjaink izolációja is komoly feladat elé állítja a kollégáinkat: le a kalappal mindenki előtt, példamutató módon óvják, védik a rájuk bízott
gyermekek sorsát és komfortérzetét! Embert próbáló hetek, hónapok ezek valamennyi munkatársam számára, de szívós küzdelmeink eredményeképpen megállapítható, hogy mára
kiegyensúlyozott életrendben, nyugalomban, higgadtságban, élményekben és jó hangulatban valósul meg és telik ez a kényszerű karanténhelyzet a gyermekvédelmi szakellátás általunk



fenntartott és működtetett területein” – szögezte le a szakember.

Kothencz János arról is beszámolt, természetesen kiemelt figyelmet fordítanak az intézményes hálózat teljes, folyamatos fertőtlenítésére, a lakás- és gyermekotthonok az általánosnál is
nagyobb higiéniájának biztosítására. Ebben segíti őket, hogy a Szeged-Csanádi Egyházmegye rengeteg fertőtlenítőszert biztosít a gyermekvédelmi szakellátás számára. A beszerzés
folyamatos, a főigazgató nemrég írt alá újabb megrendelést 2000 maszk, varrott higiéniai kendő és több hektoliter fertőtlenítő vásáslására. A kollégáik számára egyébként mára már
kötelezővé tették a védőfelszerelések viselését, ezekkel az eszközökkel mindenki rendelkezik is, így a jól meghatározott, pontos és precíz tájékoztatásnak megfelelően óvja saját maga,
családja és környezete egészségét. A gyermek- és lakásotthonok a szokásos ellátmányokon kívül rengeteg plusz tartós élelmiszert, valamint technikai és tárgyi eszközöket is kaptak.
Ennek keretében – mint fentebb már utaltunk is rá – teljes körűen biztosították a digitális távoktatáshoz szükséges eszközöket, berendezéseket, gépeket. Emellett mindenhová eljuttatták
az izolációt könnyítő sport- és játékeszközöket (pingpongasztal, csocsó stb.), fejlesztő eszközöket, készségfejlesztő társasjátékokat is.

A főigazgató szólt ezután arról is, hogy a Szeged-Csanádi Egyházmegye a teljes gyermekvédelmi struktúrájában speciális, belső egészségvédelmi, egészségügyi szolgáltatást alakított ki
és hozott létre. „Ápoló személyzetből és orvosi csapatból álló egységünk segítségével olyan belső egészségügyi szolgáltatást működtetünk, mely nonstop ügyeletet valósít meg, állandó
telefonos elérhetőséget biztosít az összes gondozott gyermekünk és fiatalunk, a velük foglalkozó kollégáink, valamint az összes nevelőszülő-családunk, azaz több ezer ember számára.
Ennek keretében a lehető legrészletesebb tájékoztatást adjuk az állami protokollról egészen az olyan részletekig, hogy bizonyos tünetek észlelésekor mi a teendő. Természetesen
karanténhelyzet esetén fokozott figyelemmel kísérjük az illető állapotát, és gondoskodunk a maradéktalan ellátásról, segítségnyújtásról” – részletezte.

Arra is kitért, hogy a gyermek- és lakásotthonokból engedély nélküli eltávozásokról visszaérkező, visszahozott gyermekek számára rendkívül színvonalas ellátást nyújtó, külső izolációs
helyszínt biztosít az egyházmegye. Itt a kéthetes elkülönítést külön szakmai programmal és egészségügyi szakszemélyzettel segítik, valamint az ÁGOTA Alapítvány önkéntesei komoly
humánerőforrást biztosítanak a külső izoláció színvonalasabbá tételéhez. Természetesen az önkéntesekre is vonatkozik minden higiéniai szabály és előírás.
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Kothencz János óriási eredménynek tartja az egészségügyi szolgáltatási rendszer felállítását, valamint azt, hogy a humán erőforrás biztosítása érdekében jelentős tartalékot tudtak
képezni. A Szeged-Csanádi Egyházmegye számos más intézményében dolgozók köréből is önkéntes alapon verbuválódtak a kisegítők, akik beugrásra készek, ha akár csak egy kolléga
is kidőlne a sorból. „Ez az összefogás tökéletesen példázza igazi keresztény közösségünk erejét, érezzük és élvezzük ennek minden áldását. A Szeged-Csanádi Egyházmegye Szent Ágota
Gyermekvédelmi Szolgáltatójára tényleg igaz, hogy nem vagyunk egyedül” – mutatott rá.

A gyermekvédelmi szakellátásuk napi munkájában – sorolta fel – kiemelt igazodási pontot jelentenek a kormányinfók és az operatív törzs tájékoztatásai, felhívásai, útmutatásai. Emellett
kötelező jelleggel alkalmazzák és közzéteszik az intézménystruktúrában, a munkatársak, valamint a fiatalok számára a Nemzeti Népegészségügyi Központ, az Emberi Erőforrások
Minisztériuma és Kásler Miklós szakminiszter a gyermekvédelmi szakellátásra, a teljes körű otthonnyújtó ellátásra vonatkozó különleges rendelkezéseit, intézkedéseit, határozatait,
értelmező tájékoztatásait is.
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„Külön hálásak vagyunk a Szeged-Csanád Grosics-Akadémia futballistáinak, akik prémiumdíjukat ajánlották fel az egyházmegye karitász szolgálatának azért, hogy tartós élelmiszereket
vásárolhasson, valamint a járványhelyzetben a védekezést segítő eszközöket, felszereléseket szerezhessünk be a hátrányos helyzetű családoknak! A több ezer általunk gondozott, nevelt
gyermek nevében is köszönöm az egyházmegye valamennyi munkatársának és Kiss-Rigó László püspök úrnak, hogy minden gondozott fiatalunk biztonságban, jó hangulatban és
családias légkörben vészelheti át ezt a mindenki számára igen komoly kihívásokkal bíró, nehéz időszakot! Isten áldja meg őket a jóságukért!” – zárta interjúnkat Kothencz János.
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